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Vem får boka klubblokalen och för vem?
Klubblokalen får bokas av medlemmar i Brf Enstagården och bara för övernattning av anhöriga eller gäster som besöker medlemmen. Det är medlemmen som ansvarar för att ordningsreglerna följs och att klubblokalen lämnas i rent och prydligt skick.
Högst fyra gäster får övernatta i klubblokalen. Där får bara frukost lagas. Medlemmen betalar 200 kr per gästande person och natt (prisläge 2023). Det kan också vara möjligt att hyra gästrum i Brf Åkerbyparken.
Bokningsperiod
Klubblokalen får bokas för högst tre på varandra följande nätter. Bokning för längre tid kräver tillstånd av styrelsen. Skäl för att inte hyra ut för längre tid kan t.ex. vara att styrelsen behöver lokalen för sin verksamhet eller att gemensamma aktiviteter ska äga rum där. Klubblokalen disponeras från kl. 18.00 ankomstdagen och lämnas senast kl. 12.00, om man inte kommer överens om annat.
Anslag om bokad klubblokal
När klubblokalen används efter bokning ska ett anslag om detta sättas upp utanpå dörren. Anslaget hänger på garderobsdörren i hallen. Den som behöver gå in i klubblokalen när den är upptagen måste först ta kontakt med den medlem som har bokat klubblokalen. Information om vem det är finns hos ansvarig medlem.
Klubblokalen bokas hos ansvarig medlem
Klubblokalen bokas hos en ansvarig medlem. Vem det är anges på anslagstavlan i entrén.
Kontakt och nyckel
Nyckel lämnas ut och återlämnas efter överenskommelse.
Användning av klubblokalen och städning
Föreningen tillhandahåller inte sänglinne och handdukar. Rökförbud gäller i klubblokalen och husdjur är inte tillåtna i den. 
Klubblokalen ska lämnas i ett välstädat skick. Kök, duschrum och golv ska rengöras och mjuka mattor ska dammsugas. Om lokalen inte städats eller städats dåligt har föreningen rätt att ta ut en städavgift på 500 kr. Skador ska omgående anmälas till styrelsen.          
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